



# obecní zpravodaj



Lutín

2. července 2001

ZDARMA

ročník 10 / číslo 35

Třebčín

## OBSAH:

Regenerace panelového sídliště  
Mimořádné události na učilišti  
Výsledky přijímacích zkoušek na střední školy  
Škola v přírodě - ZŠ Lutín  
Beseda s včelařem  
Oslavy MDD  
Rekvalifikační kurzy na učilišti  
Týden sportu v Lutíně  
Něco málo o chovu psů  
Kuličkáda 2001  
Z minulosti Lutína  
Vyneseno z rady  
Zajímavosti  
Společenská kronika

## Regenerace panelového sídliště

Zastupitelstvo obce Lutína schválilo na svém 13. veřejném zasedání na doporučení rady obce zastavení investiční akce "Budování chodníků a parkovišť na sídlišti v Lutíně - III. etapa." Tato etapa se týkala části sídliště v tzv. "dvoře" a je třeba říci, že proběhla řada jednání, než byla vybrána varianta, která by vyhovovala, protože v daném prostoru nebylo možné ve větší míře zvyšovat počet parkovacích míst, aniž by to nenarušilo současný stav kvality bydlení.

Proč obec najednou od dalších etap budování chodníků a parkovišť upouští? Nařízením vlády č. 494/2000 Sb. byly stanoveny podmínky pro poskytování dotací ze státního rozpočtu na podporu regenerace panelových sídlišť. Obec Lutín a jeho panelové sídliště (stará i nová část) tyto podmínky splňuje.

Dotaci podle výše uvedeného nařízení lze získat na zkvalitnění technické a dopravní infrastruktury včetně parkovacích stání, přestavbu sídlištních kotelen, úpravy vedoucí ke zlepšení vzhledu sídliště a zvýšení kvality denního života, mimo jiné na zřizování dětských hřišť s vybavením, úpravy zeleně a budování veřejných rekreačních ploch, na zpracování regulačního plánu pro celé území sídliště. Tímto regulačním plánem lze do značné podrobnosti závazně stanovit regulaci navrhovaných úprav na sídlišti.

Dotace z tohoto programu nejsou však určeny na opravu, modernizaci nebo zateplení bytových domů, ani na výstavbu a rekonstrukce objektů občanského vybavení.

Co je důležité, obec může získat až 70% dotace, která ovšem není nároková.

Zatím úvahy k projektu regenerace panelového sídliště v Lutíně, které byly diskutovány radou obce, jsou v dobré shodě s připravovanými změnami územního plánu, kde se mimo jiné předpokládá vybudování další komunikace za sídlištěm v Lutíně, včetně parkovacích míst a řešení zeleně.

Celková realizace včetně zpracování projektu regenerace sídliště bude ovšem finančně velmi náročná, tím je myšleno, že částka se bude pohybovat odhadem nad 10 mil. Kč. Z toho vyplývá, že bez získání dotace by se do této akce obec v nejbližších letech nemohla pustit, ale je to v současné době jediná reálná možnost, která může vést ke zkvalitnění bydlení na sídlišti.

Ing. Lubomír Václavík  
tajemník OÚ

## Mimořádné události na učilišti

Červen bývá každým rokem na všech školách měsícem, který můžeme skutečně nazvat hektickým. Kromě běžných činností, které tuto dobu provázejí pravidelně v souvislosti s ukončováním studia (viz foto) nebo ročníku, se na Sigmundově SOU strojírenském v Lutíně realizovaly ještě aktivity mimořádné.

V úterý 19. 6. byl na rakouském velvyslanectví v Praze nejlepšímu absolventu studijního oboru mechanik seřizovač slavnostně předán certifikát česko-rakouského projektu "Transformace českého vzdělávacího systému v učňovském školství". A protože nejlepší absolvent ve třídě mezi 23 žáky byla jediná dívka, vyznamenání bylo předáno Jitce Zukalové ze Stařechovic.

Jitka se společně s dalšími 4 spolužáky chystá na vysokou školu, ale protože jde o školu strojírenského zaměření, věříme, že teoretické znalosti i praktické dovednosti, které na učilišti během 4 let získala, použije úspěšně ve své další profesní činnosti.

Další mimořádný úkol, který musejí zaměstnanci učiliště do konce června splnit (a rádi!), je spojen s "Programem podpory odborného vzdělávání a přípravy ve vybraných oborech vzdělání", který vypsalo ministerstvo školství ČR.

Tento program má přispět ke zvýšení zájmu o některé obory vzdělávání tak, aby požadavky byly v souladu s potřebami regionálního trhu práce.

Program je zaměřen na:

- zlepšení materiálního zajištění výuky,
- inovaci vzdělávacích programů,
- zajištění učebních textů a pomůcek.

Celý se bude realizovat do konce kalendářního roku 2001, ale návrhy projektů musí být zpracovány do konce června, přičemž limit na projekt pro jeden obor vzdělávání je 1,5 mil. Kč.

Mezi předkladatele projektů bylo vybráno z Olomouckého kraje pouze 10 škol, mezi nimi také Sigmundovo SOU stroj. Lutín se studijním oborem mechanik seřizovač.

Cílem celé náročné akce je dle oficiálního vyjádření "ovlivnění počtu připravovaných žáků cestou zvýšení prestiže škol a kvality odborného vzdělávání a přípravy". A já pevně doufám, že zaměstnanci SOU Lutín se tohoto náročného úkolu úspěšně zhostí.

Mgr. Eva Křístková  
ředitelka



Foto: Jan Valenta - mistr SOUs

## Výsledky přijímacích zkoušek na střední školy ve školním roce 2000/2001

V pondělí 23. dubna 2001 proběhlo 1. kolo přijímacích zkoušek na střední školy.

Z celkového počtu 38 žáků devátých tříd ZŠ Lutín úspěšně vykonalo a bylo přijato 35 žáků hned po 1. kole, 3 žáci pak po druhém kole, které se uskutečnilo 10. května 2001.

Přehled výsledků:

- gymnázia	: 8 žáků (z toho 1 žák z 5. ročníku)
- SPŠ	: 5 žáků (2x SPŠE, 1x SPŠS, 1x SPŠ stavební, 1x SPŠ chemická)
- SOŠ	: 10 žáků
- OA	: 4 žákyně
- SZŠ	: 1 žákyně
- SOU - matur. obor	: 1 žákyně
- SOU - tříleté obory	: 10 žáků

Několik našich žáků se na přijímacích zkouškách umístilo do 10. místa úspěšnosti, což je jistě pro ně i pro naši školu velmi dobrou vizitkou.

K úspěšnému absolvování zkoušek přispěla i práce v matematickém kroužku a kroužku Čj. Kroužky pod vedením učitelek směřovaly k zopakování a procvičení probraného učiva a také se přímo zaměřily

na okruhy otázek, které se vyskytují právě u přijímacích pohovorů.

Žáci 9. tříd měli také možnost zkusit si před řádným termínem "Přijímací zkoušky z M a Čj nanečisto", které pro ně připravily pí uč. L. Franková a D. Vrbová.

Přejeme našim absolventům, aby na středních školách zúročili získané vědomosti z naší školy a aby patřili k nejlepším studentům.

Mgr. Lenka Franková  
tř. učitelka 9.B

## Škola v přírodě

Ve dnech 23.-27. dubna 2001 se žáci z 3.A a 3.B naší školy zúčastnili vůbec poprvé v novodobé historii ZŠ Lutín "školy v přírodě".

Již přesun do místa pobytu byl pro mnohé z 36 žáků velkým zážitkem, protože někteří z nich jeli vlakem poprvé v životě.

Děti byly v úžasu, když uviděly hotel "Dlouhá Voda" u obce Hynčice (nedaleko města Albrechtice). Byla to typická horská "špice" zasazená do překrásného prostředí jesenických hor. Kolem hotelu jsme obdivovali upravená hřiště na kopanou, volejbal a košíkovou, celou atmosféru dokresloval šumící horský potok.

I uvnitř hotelu se nám líbilo - děti bydlely v pokojích s vlastním sociálním zařízením, měly zajištěnou pětikrát denně stravu v prostorné samoobslužné jídelně.

K pohybu nám v budově sloužil plavecký bazén, tělocvična i herna s ping-pongovým stolem, k vyučování jsme měli k dispozici dvě učebny.

Celý program školy v přírodě byl motivován tématem "vodní svět". Děti soutěžily jako jednotlivci o duhovou ryбку, v družstvech o ryбку zlatou. Protože bylo celý týden nádherné počasí, zdržovali jsme se při různých činnostech hlavně venku v krásném okolí hotelu a užívali si zdravého vzduchu.

Děti soutěžily v běhu po číslech, lovily perly, stavěly kamenné hrady, malovaly křídou, chytaly králíky, luštily mořskou šifru, vyráběly masky pirátů, tvořily účesy mořských panen.

Učebny jsme využili pro dopolední vyučování, děti měly připraveno mnoho zajímavých informací o vodním světě, vyráběly také razítka a motivy vodních živočichů, kteří se objevili na připravených tričkách. Nejvíce se děti těšily na večer. To nás čekal bazén a s ním plavání, potápění a hry ve vodě. Večerku jsme nikdy nestihli včas. Samozřejmě nemohla chybět ani závěrečná diskotéka se soutěžemi.

Týden uběhl velmi rychle. Děti byly skvělé a spokojené. Někteří chtěli v Dlouhé Vodě zůstat ještě déle, ale myslím, že se všichni také těšili domů, až se budou moci o své zážitky podělit s rodiči a sourozenci.

Poděkování patří jistě všem pedagogům, t.j. p. uč. Taličkové, Chudobové a Vychodilové, které se školy v přírodě zúčastnily a celou ji připravily.

Velký dík patří SRPŠ při ZŠ Lutín za finanční podporu a v neposlední řadě také našim sponzorům - p. Voňkovi a p. Kubáčovi za odvoz zavazadel dětí z Lutína až na místo.

Možná bychom si mohli přát, aby se "školy v přírodě" staly na naší škole tradicí.

Iva Lužná  
ved. vychovatelka ŠD



Foto: Mgr. Milena Vychodilová

## Beseda s včelařem

Dne 5. června 2001 byla pro děti z 3. a 4. tříd uspořádána beseda s včelařem. Pan František Vlach ze Slatinek přijel k nám do školy se svými včelařskými potřebami, aby mohl během svého poutavého vyprávění o včelách dětem ukázat, jak včelaři pracují a co všechno při své práci potřebují. Odpovídal dětem na jejich zvědavé otázky a děti na závěr mohly také ochutnat, jak dobrý je včelí med. Beseda měla mezi dětmi velký ohlas a pan Vlach nám tedy přislíbil svou návštěvu i v příštím školním roce.

Mgr. Milena Vychodilová  
zástupkyně ředitele školy

## Oslavy MDD

I v letošním roce proběhly na ZŠ Lutín za spolupráce se SRPŠ při ZŠ Lutín oslavy MDD.

První velice zajímavou akcí byla návštěva chovatelů z ornitologické stanice v Ratibořicích, kde se starají zejména o zraněné a nemocné ptáky.

V průběhu zajímavé přednášky žáci spatřili na vlastní oči živé ptáky: dravce - poštolku, sokola, raroha, kondora, dále zástupce sov - sovice sněžnou, sovu pálenou, kalouse ušatého a výra velkého. Mnozí z ptáků se proletěli těsně nad hlavami užaslých žáků. O každém ptákově měli chovatelé připravené vyprávění, jak se dostal do stanice a jaká bude jeho budoucnost.

Povídání často narušoval krkavec, který hlasitým klováním do víka přepravky dával najevo svou přítomnost. Akce měla u dětí i učitelů velkou odezvu, vždyť některé exempláře ptáků mohou děti vidět ve volné přírodě jen málokdy.

Hlavní oslavy MDD pak proběhly v sobotu 2. června v areálu "Na Rybníčku". Žáci 1. stupně si pod vedením vychovatelek ŠD a svých třídních učitelek připravili kulturní program, po kterém se rozběhli plnit úkoly zajímavých a často netradičních soutěží. Odměnou za jejich snahu byly sladkosti od sponzorů celé akce. Již tradičně byl velký zájem o výhru v kole štěstí. Novinkou v programu byla také soutěž v pojídání výborných domácích koláčů, které napekla jedna z maminek.

Dalším letošním obohacením programu oslav byla zajímavá ukázka výcviku služebních psů cvičitelů z Olomouce.

Přítomné děti a jejich rodiče obdivovali poslušnost a kvalitní výcvik čtyřnohých pomocníků člověka.

Oslavy byly zakončeny fotbalovým utkáním žáků školy proti jejich rodičům a učitelům. Zápas skončil zaslouženou remízou. Ale o výsledek v tomto utkání vůbec nešlo, důležité bylo, že všichni hráči měli radost z pohybu a při hře se výborně bavili.

Bohaté občerstvení zajišťoval p. L. Kubáč, k tanci a poslechu celé odpoledne vyhrával p. Z. Kaprál. Protože celé akci přálo i počasí, lze konstatovat, že se letošní oslavy MDD v Lutíně opravdu vydařily. Poděkování za organizaci oslav patří členům výboru SRPŠ, učitelkám a učitelům ZŠ a všem sponzorům, kteří akci zajistili finančně.

Mgr. Jan Spurný  
ředitel školy





Foto: Mgr. Milena Vychodilová

## MDD v Třebčíně

V neděli 17. 6. se v třebčínské Ohradě sešly děti z blízkého okolí, aby v rámci dětského dne předvedly svůj um a zručnost ve spoustě soutěží, připravených pořadateli. S pěkným programem vystoupily dívky z taneční školy RYTMUS z Olomouce a také hasiči při požárním útoku dokázali, že patří mezi nejlepší sbory v okrese. Děti předvedly svým rodičům a hostům, že žádná soutěž pro ně není překážkou a odměnu ve formě sladkostí, kabanosu a hraček si plně zaslouží.

Odměnou pořadatelům byla radost a spokojenost dětí.

Hynek Bokůvka  
zástupce starosty

## Rekvalifikační kurzy na učilišti

V těchto dnech skončil na Sigmundově SOU strojírenském v Lutíně rekvalifikační kurz tohoto školního roku.

Šlo opět o dvouměsíční kurz Obsluha obráběcích strojů, který úspěšně absolvovalo 15 uchazečů o zaměstnání ve strojírenství, kteří byli dosud evidováni na Úřadu práce v Olomouci.

Celý kurz byl přizpůsoben požadavkům budoucího zaměstnavatele, fy Torrington z Olomouce. Frekvenci svůj pobyt na SOU uzavřeli zkouškou praktickou, písemnou a ústní a mohu s potěšením konstatovat, že všichni uspěli. Někteří s velice dobrými výsledky.

Závěrečného pohovoru se zúčastnili také pracovníci Úřadu práce Olomouc a vedoucí personálního útvaru fy Torrington Mgr. Lolek. A co je podstatné, po slavnostním předání osvědčení Mgr. Lolek všem 15 účastníkům oznámil, že pro ně pro všechny má práci. Devět nejlepších pracovníků nastupuje do firmy už od pondělí 11. 6. t.r., s následnou pracovní cestou do Německa, do mateřské firmy.

V poslední době se zájem zaměstnavatelů o absolventy strojírenských profesí značně zvyšuje. Na základě letošních úspěšných zkušeností uzavřelo Sigmundovo SOU strojírenské v Lutíně s Úřadem práce Olomouc a odborem školství Olomouckého kraje předběžnou dohodu o formě zvyšování kvalifikace těch zaměstnanců,

kteří vyšlou ke studiu jejich zaměstnavatelé, ať už současní nebo budoucí.

Studium by mělo probíhat se mzdovou dotací ÚP, večerní formou a jeho výstupem by byla závěrečná zkouška, s cílem získání výučního listu v oboru obráběč kovů.

Pokud výše uvedené aktivity aspoň v malé míře zlepšší neuspokojivou situaci na trhu práce ve strojírenství, bude dosaženo žádoucího cíle.

Mgr. Eva Křístková  
ředitelka Sigmundova SOU Lutín

## Týden sportu v Lutíně

Nejen kopanou živ je lutínský sport. V týdnu od 6. 5. 2001 do 12. 5. 2001 bylo v Lutíně živo.

Hned zrána 6. 5. se scházeli malí i velcí, aby se zúčastnili svých závodů.

V 9.00 hod. byl odstartován běh na 25 km /muži/ a 15 km /ženy/ 25. ročníku Mánesovou stezkou Velké ceny IRICO. Účast nebyla rekordní a nás mrzí jen, že několik roků se závodů nezúčastnil žádný běžec z Lutína. Je to nejdělsí závod vytrvalců v olomouckém kraji a závod dal vytrvalcům pořádně zabrat.

Hned po startu hlavního závodu se shromáždili na startu malí i velcí účastníci, aby odběhli závod Velké ceny Sigmy Lutín na dráze v počtu 132 závodníků. Držitelem putovního poháru Velké cena Sigmy se stal Radek Šnejdar z Lutína. Ve dvou kategoriích závodu zvítězil lutínský Tomáš Körner. Všichni závodníci dostali sladkou odměnu.

To už dobíhali do cíle také účastníci závodu Mánesovou stezkou, kterého se zúčastnilo celkem 59 závodníků a nás potěšilo, že vítězem kategorie B se stal bývalý člen naší TJ Ing. Ivan Vévoda, nyní člen Sokola Švábenice.

O týden později se scházeli na stadioně příznivci pěšího putování, aby se zúčastnili 28. ročníku turistického pochodu. 116 turistů se zúčastnilo pochodu Mánesovou stezkou na 15 km a 80 turistů chůze na 25 km.

Počasi bylo pěkné a spokojeni byli jak pořadatelé, tak účastníci pochodu.

Bylo by nevděkem také nepřipomenout v tomto období zápas lutínských mužů se Sokolem Luká, ve kterém zvítězili naši hráči až neobvykle vysoko 6:0. Škoda, že těch úspěšných zápasů je tak málo.

Vladimír Smékal  
člen TJ Sigma Lutín

## Něco málo o chovu psů

Následující informace nejsou úplně vyčerpávající, ale trochu nám připomenou nejen naše práva, ale i povinnosti ve vztahu k chovu zvířat, především psů.

Vlastník má právo psa nejen vlastnit a držet, ale i užívat a nakládat s ním. Chov psa je však vymezen nejen občanským zákoníkem (OZ), ale i dalšími speciálními právními předpisy. Z ustanovení § 124 OZ plyne, že vlastník psa není oprávněn k neomezenému výkonu svého práva, protože zároveň nesmí dojít k omezení ostatních subjektů ve výkonu jejich vlastnických práv.

Výkon tohoto práva nesmí poškozovat lidské zdraví, zdraví jiných zvířat ani životní prostředí a to v souladu s Listinou základních práv a svobod nad míru právním předpisem určenou. Vlastník tedy musí zabránit všemi způsoby, které ovšem nesmí způsobit týrání zvířete, aby nenapadal ostatní psy, neobtěžoval a neohrožoval občany a neznečišťoval společné prostory domů, chodníky, parky a dětská hřiště. Taktéž nesmí dopustit, aby jeho pes vnikl či soustavně vnikal na pozemek souseda nebo jiného vlastníka. Majitel psa má ještě další specifické povinnosti. Mimo jiné například povinnost nechat vyšetřit bez odkladů veterinárním lékařem psa, který pokousal osobu, či zajistit psovi nezbytné zoohygienické podmínky chovu.

Vlastník psa si musí uvědomit, že dle § 420 a následných je plně odpovědný za škody jež pes způsobil a nárok vzniká již samým vznikem škody. Náhradu škody lze vyrovnat vzájemnou dohodou účastníků nebo ji lze uplatnit u soudu. Napadená osoba je oprávněna bránit se útoku všemi dostupnými prostředky, přičemž důsledkem může být až smrt zvířete. Je také jasné, že zpacifikování rozzuřeného jezevčíka či vlčáka se děje podstatně jinak.

Jak je známo existují psi hodní i zuřiví, ale jednájí pudově. Existují lidé hodní i méně hodní, přičemž jako lidé jednájí dle rozumu a tím dodržují i výše zmíněná práva a povinnosti. Ti kteří je nedodržují, nejednájí podle rozumu, podle čeho jednájí? Podle pudu?

Ing. Miloslav Hübner  
starosta obce

## Kuličkáda 2001

V sobotu 19.5.2001 pořádal turistický oddíl Stopa 2.ročník soutěže Kuličkáda - hru plnou legrace a zábavy.

Soutěž probíhala na Rybníčku, kde byly rozmístěny pod vedením našich členů různé disciplíny. Soutěžící je plnili a získávali za ně kuličky a body. Např. Rodeo-cross, kde měly děti za co nejkratší čas zdolat obtížný kopec s prkénkem v ruce, kde byla umístěna kulička, která nesměla samozřejmě spadnout. Pokud ano, trestné body soutěžícího neminuly. Mezi nesmírně zábavné a oblíbené hry patřily třeba: šťouchaná nosem, opičí dráha, normální kuličky a další.

Nejvíce bodů a kuliček získal 9-letý Ivoš Koutný, povzbuzovaný svým strejdou. Druhé místo obsadila Marta Navaříková za povzbuzování svého bratra Dušana a třetí místo získal za své bodíky Miloš Halák. Ani ostatní soutěžící neodešli s prázdnou a svá břicha zaplnili sladkými odměnami.

Těšíme se na příští, již 3.ročník Kuličkády a doufám, že se jí zúčastní více dětí.

Katka "Scully" Dolínková  
DUHA Křišťál Lutín

## Z minulosti Lutína

*/pokračování z minulého čísla Obecního zpravodaje/*

Do poklidného života v Lutíně zasáhly koncem 19. stol. dvě přírodní katastrofy, jak nám uvádí obecní kronika.

Prvního srpna 1886 se snesla velká bouře s průtrží mračen nad blízkými obcemi Třebčínem, Slatinkami a Andlerkou. Spousty vody hrnuly se jako moře k Lutínu a voda stoupla až do výšky 1 1/2 m. Voda vnikla do všech místností školní budovy do výšky 2 m. Povodeň zničila řadu domů a usedlostí v obci a způsobila rozsáhlé škody. Tato katastrofa vzbudila nejen v blízkém okolí i ve vzdálených krajích naší vlasti značnou pozornost a do Lutína se scházely pak četné dary peněžní i naturální.

V květnu roku 1891 uhořel blesk do komínu od učebny, rozmetal tento vše až po strop, řádil dále v síni a školní světnici, rozbíjel železná kamna a skříň, rozbil více jak polovinu okenních tabulí v učirně. Učitel Oreš, který dlel právě se svou rodinou ve třídě, byl s jedním ze svých dětí bleskem omráčen a popálen. Jen ve třídě způsobil blesk ve stropě 57 větších i menších děr.

V roce 1896, kdy se počet žáků pohyboval mezi 50 - 60, byla Františkem Špundou založena nadace pro chudé žáky. F. Špunda odkázal ve své poslední vůli škole 100 zlatých. Tato částka byla uložena v záložně ve Slatinicích a úroků mělo být použito na nákup školních potřeb pro chudé žáky.

*/Převzato z publikace 145 let Národní školy v Lutíně/*

Vladimír Smékal  
kronikář

## Vyneseno z rady

- rada navrhla Obecnímu zastupitelstvu rozpočtové opatření, z důvodu dokončení fasád na KSZ Třebčín,
- OZ schválilo 6.6. poplatky za likvidaci komunálního odpadu u popelnic na 160,- Kč a u kontejnerů na 220,- Kč (při zachování stávajících slev), na osobu a rok,
- OZ schválilo zadání znaku a praporu obce Lutín,
- v sídlišti je třeba vyměnit cca 90 m teplovodního potrubí,
- OZ schválilo prodej akcií České spořitelny ERSTE BANK, a.s.

## Zajímavosti

### - Zvýšený počet havárií na vodovodních řádech

Od začátku letošního roku došlo ke zvýšení četnosti havárií na obecních vodovodních řádech. Stav rozvodů v některých částech obce je vzhledem ke svému stáří špatný. Je snaha, aby při poruše byla vyměněna celá část potrubí, pokud to dovolí technické a finanční podmínky. Navíc poruchu nelze někdy ani rychle zjistit, jako např. u budovy DPS v Lutíně, kdy voda uniká z řádu nejdříve zaplnila žlab energovodu, ve kterém bylo potrubí položeno a potom se dostala do kanalizace.

Není ani dobré, že obec dostává vodu z několika odběrných míst od dodavatele (Sigma Služby) tyto sítě jsou propojeny, takže se mění parametry průtoku, což nepřispívá určitě kvalitě dodávané vody. Na celkovou rekonstrukci ale obec v současné době nemá prostředky. Rada obce uvažuje o výběru správce vodovodní a kanalizační sítě, protože současný stav je neúnosný.

Ing. Lubomír Václavík  
tajemník OÚ

### - Parkování u garáží

Vzhledem ke stavu, jaký je v místě parkování u zděných garáží na sídlišti apeluji na všechny řidiče, jež zde parkují. Jde o ohleduplnost k majitelům garáží a tím i k jejich majetku. Neparkujte tedy zadní částí vozidla ke garážím, protože výfukové zplodiny udělají na stěně garáže nepěkný flek. A při zajiždění na parkovací místo rozhodně svody dešťové vody nejsou uzpůsobeny jako nárazníky. Jejich poškození zapříčiňuje totiž zavlhání zdi garáží. Určitá hrdost každého řidiče zabraňuje bezdůvodnému ničení všeho kolem a obrovská většina nás to dodržuje. Zlomek procenta, jež si v tom téměř libuje je případem pro jednu specializovanou lékařskou odbornost. Proto budme ohleduplní a zároveň hrdí na to, že po našem odjezdu budou nepoškozené nejen lehce zranitelné dešťové svody.

Ing. Miloslav Hübner  
starosta obce

### - Nebezpečné odpady

Jako každý rok i letos proběhl úspěšně v obci svoz nebezpečných a velkoobjemových odpadů. V sobotu 6. června fa Marius Pedersen a.s. odvezla vše, co jsme již nepotřebovali a zároveň usoudili, že to můžeme vyhodit. A bylo toho hodně: ojeté pneumatiky - 127 ks osobních a 7 ks nákladních, téměř 1200 kg barev a lepidel, téměř 700 kg olovených akumulátorů, 90 kg olejů a tuků, 17 lednic, 61 televizí, 70 kg ředidel, 50 kg odmašťovadel, 80 kg léků, přes 80 zářivek a jeden vlek a 5 plných kontejnerů velkoobjemového odpadu. Všechno v úhrnné hmotnosti 50 tun, za což jsme zaplatili 79,5 tis. Kč. Ke sběru jen dvě poznámky. První se týká rozlitých olejů. Je opravdu zbytečné, aby sběrová firma musela likvidovat oleje rozlité po vozovce či chodníku. Pokud nám jde o čistotu, dávejme oleje přímo do svozových vozidel a nenechávajte je na zemi, zvláště ne ve skleněných obalech! Druhá se týká tzv. "rabování" železa ze starých lednic a mrazáků. Tím, že je sbíráme, dojde i k ekologické likvidaci náplně tzv. chlorfluoruhlodíků (freonů). Porušením chladicího okruhu nejen tyto freony zůstanou v ovzduší a zvětšují tzv. ozónovou díru, ale my všichni za zbylý obal zaplatíme víc. Za velkoobjemový odpad platíme totiž o 75 % víc než za zařízení s freony.

Ing. Miloslav Hübner  
starosta obce

### - Odvoz komunálního odpadu

Upozorňujeme občany, že v pátek dne 6. července 2001 budou TS Olomouc provádět pravidelný odvoz popelnic ve stejném časovém plánu, i když je státem uznávaný svátek.

## Společenská kronika

### Blahopřání

Využívám této příležitosti popřát panu Ladislavu

*Smičkovi z Třebčína k jeho červnovým kulatým narozeninám hodně zdraví, radosti, rodinné pohody a zároveň poděkovat za mnoholetou práci pro obec.*

Hynek Bokůvka  
zástupce starosty

### V květnu oslavili:

88 let	Cecilie Látalová	Lutín
88 let	Božena Zedková	Třebčín
86 let	Jan Odstrčil	Lutín
85 let	Anna Babčešenová	Lutín
80 let	Květoslava Stratilová	Lutín
80 let	Jiřina Maláková	Lutín
80 let	Žofie Holásková	Lutín
75 let	Stanislav Ošťádal	Lutín
75 let	Bohumil Tunka	Třebčín
75 let	Jindřich Káňa	Lutín
75 let	Josefina Zoubková	Třebčín

### V červnu oslavili:

82 let	Božena Gargelová	Lutín
82 let	Jindřiška Valouchová	Lutín
75 let	Vlasta Kaprálová	Třebčín
75 let	Jan Šmid	Lutín

*Všem jubilantům přejeme hodně zdraví a spokojenosti.*

### Narozené děti:

#### - duben:

Radek Knybel Třebčín

#### - květen:

Radek Fojtík Lutín  
Pavla Šebelová Lutín

#### - červen:

Pavel Šmoldas Lutín  
Nela Vyhnančková Lutín  
Pavčina Kurfürstová Lutín

*Narozeným dětem přejeme, aby jejich příští dny a cesty byly plné slunce a pohody.*

### Opustili nás ve věku ...

38 let	Dušan Dudek	Lutín
66 let	Zdeněk Krejčířík	Třebčín
66 let	František Mlčoch	Lutín
71 let	Ing. Jiří Vodička	Třebčín
74 let	Zdeněk Novotný	Lutín
79 let	Otto Švancara	Třebčín

*Pozůstalým projevujeme upřímnou soustrast.*

Sbor pro občanské záležitosti

**Příští číslo Obecního zpravodaje vyjde 3.9.2001.**